

护盘性反弹 尚未真正扭转弱势格局

昨天两市大盘在权重股的带动下出现了一轮反弹,上证指数一举夺回了5日均线,但在突击20日均线时,反弹的动力明显显得不够。看来多方对后市还存在不少疑虑,空方力量却随着指数的推高得到了加强。上证指数最终未能站上20日均线,表明昨天的反弹属于短期冲动型,并没有彻底改变目前市场的弱势格局,真正的扭转还需要时日以及消息面的进一步配合。

看点一: 权重股再度发飙。昨

天早盘经过短暂回落之后,在中国平安强势冲高的带动下,权重股突然全面发飙,引导大盘节节走高。如果中国平安昨天大跌,势必拖累整个市场,进而影响其再融资方案,因此,昨天权重股的发飙并不代表市场已强势转暖。

看点二: 指数强突并未带来市场整体走强。昨天早盘一大批题材股相当活跃,但随着权重股的全面走强,特别是指数接近20日均线后,前期的强势板块纷纷出现了调整,且调整的速度很快,力度很大。

这表明目前投资者对突发性的上涨依然保持着较为谨慎的态度,逢低吸纳、逢高减磅成为普通投资者的主要操作模式。

看点三: 夺回两条均线,直接攻克20日均线的难度依然较大。昨天上证指数一举夺回了5日均线和10日均线,值得庆贺。但在20日均线面前,多方表现出来的怯懦,依然难掩做多信心的不足。从技术上看,昨天的强突正在逐渐修复前期被毁坏的短期均线系统,但这样的修复很难具有实质性意义。后市直接攻击20日

均线的难度依然较大,只有等待20日均线逐渐下移至4330点一线再寻求突破,这样成功率才会较高。

看点四: 反弹中成交量未能积极配合,冲高后谨慎度将大大提高。昨天大盘在权重股引领下强势反弹,但成交量却未明显放大,表明投资者在指数冲高至4400点上方后,谨慎度再度大大提高。大盘在4100点附近时,投资者介入的积极性很高,一旦指数超过了4400点,离场的愿望就会变得很强烈,这主要还是因为目前市场担忧的一些问题没

有得到彻底的解决,这样的窄幅震荡看来还将继续维持。

综合看昨天的反弹,笔者认为,有消息面逐渐转暖的因素,但更多的是中国平安主动护盘的结果,这样的反弹不具备实质性,不仅不能鼓舞投资者对将来行情的信心,也无法消除投资者对权重股的恐惧心理。护盘性反弹维持的时间不会很长,艰难的中期底部的构筑还将继续。(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
http://cftz.blog.cnstock.com

■博友咖啡座

阳春三月有感

不知不觉之间,阳春三月的笑脸已经呈现在人们的眼前。尽管乍暖还寒,尽管春天的气候依然会有反复,但我们看到,在大自然中,那些满山遍野的鲜花已经展露出其娇艳的一面。我们的股市也一样,经历了反反复复的调整震荡,经历了上上下下的跌宕起伏,让我们看见的是更多个的丰姿。

由于短期内股指的跌幅已经偏离了技术指标,也对市场的基本面产生了较大的影响,因此在进入三月份之后,市场需要有一个恢复的过程。我们看看那些大盘蓝筹股的跌幅就会明白,前期一直认为估值偏高的大盘蓝筹股,最新的数据表明,其动态市盈率已经下降到26倍左右,这对于一个上市公司业绩增长40%以上的市场而言,已经具备了相当的投资价值,现在基本上都已回归合理的估值之内。这就是跌出来的价值,也是笔者一直在说不可能越跌风险越大的道理所在。

一个市场的健康发展需要合理规范的市场环境和制度来配套,因此中国股市需要做的事情还有很多,未来所存在的一些不确定性虽然是必然的,但这些不会改变中国资本市场继续向前发展的趋势。

三月份是百花盛开的季节,这从近期的盘面上也充分展现了出来,市场也验证了层出不穷的热点,这些热点的演绎不是人为的,是国际国内的基本面所决定的一种趋势,随着美元的不断贬值,从资源到商品(包括农产品以及食品)均呈泡沫发展的趋势,如果我们不能清晰地用这样的眼光观察,后期人就会再次成为被驱赶的羊群,市场在不停地用各种利益驱动来驱赶我们的投资冲动。

认识到这些之后,我们就需要用自己的眼光和思考去看这个市场,去寻找属于自己的价值。当然,在具体的操作上,我们可以利用和规避风险甚至可以把握机会,这是笔者认可的一种操作层面的策略,我们不会也无法创造市场的投资机会,但要学会寻找和把握这样的机会。

2008年的行情从年初起就决定了其反复的复杂性,这种波动性所带来的注定了难以把握的行情起伏,也许这也验证了鼠年的特征——胆战心惊的行情特征,因此更需要投资者对市场趋势作出准确的判断,而不是总是被动地等待市场的波动和起伏,应更多地关注国际和国内市场的基本面变化,在人民币不断升值、美元不断贬值的的双重背景下,对市场的投资者来说,投资机会其实会更多。(邦尼)

欲看更多精彩内容请登录
http://bangni.blog.cnstock.com

多空对决

(截至2008年3月6日16时)

上证博友对2008年3月7日大盘的看法:

看多 60.22%
看平 2.92%
看空 36.86%

►看多观点

昨天大盘跳空高开,冲高到20日均线4430点处震荡整理,报收于5日均线上方。综观整个盘面,前两天主力借传闻挖了个空头陷阱进行震仓,短期内上升趋势不变,第一目标依然看高4800点—4900点。(英雄姓徐)

今天的走势以震荡为主,既然下跌的空间不大,大盘又在20日均线以下,横盘震荡是其最佳选择,以时间换取空间,等20日均线靠近,然后放量一举突破,直逼年线。(波段之子)

近期行情如果出现反复,别太担心,只要不破前期低点,大盘就可认为是安全的。(占豪)

从技术上看,周K线KDJ有向上形成拐点的可能,MACD蓝柱有收缩的迹象,上证指数在60周线上方放量震荡,预示着中期底部渐渐向我们走来。激进的朋友目前可考虑分批建仓,稳健的投资者可等待均线走好,这样风险小一些。真正的中期底部会在反复震荡逐步向上中形成中短期均线的多头排列。

(南阳卧龙)

前期风风雨雨、云遮雾罩的迷离行情的背后隐藏的真相正在慢慢显露,主力在年线附近以及年线下方的建仓和加仓从未停止过,压制蓝筹股的目的基本已达到,后市行情将在蓝筹股恢复性反弹中积聚人气,因而,当前的大底是投资者积极介入的最佳良机,而不是减磅出局时机。(股市观察家(苏州))

►看空理由

中国平安股东大会高票通过再融资方案之后,昨天平安一度涨停,从而带动再融资板块大幅上扬。从盘面看,再融资由谈虎色变一夜之间变为市场追捧的热点,市场的投机性由此可见一斑。在权重股上扬的进程中,前期部分走势良好的题材股出现回落,随着股指的上扬,涨停的个股反而有所减少,说明市场资金紧缺并没有改善的迹象。市场上的“利空出尽”恐怕也是似是而非,投资者在狂热的投机气氛中仍应保持冷静,不要在盘中反弹中追涨,股指后市仍将面临再度调整的压力。(万兵)

昨天指标股反弹向上,放量上涨,但盘面提示给人们不好的信号,不少个股出现了拉高出货的迹象,指数上涨了,跌势反而加大。从去年6124点下跌以来,指标股拉出大阳,必定会伴随个股大幅下跌。持有中小盘的投资者目前可逢高离场,持有指标股和持币的投资者还需耐心观望。(连心)

大盘蓝筹股还得看后市表现,如果能继续反弹,今天小幅上涨或者略作小调整,后市可能就有希望,如果不能持续下去,后市还是不容乐观。(唐小林)

大盘权重股前段时间遭机构大肆做空,快速反转几乎是不可能的,应以超跌反弹看待,昨天它们的冲高回落就是证明。(林翻番)

尾盘走软不改反弹大趋势

昨天早盘沪深股市一度大幅反弹,但在上午11点以后随着中国平安的涨停被打开,大盘开始上涨乏力,逐步走软。两市走势昨天出现分化,上证指数收盘上涨了1.59%,涨幅大于深成指的0.61%。个股交投仍然活跃,24只非ST股涨停,成交量明显放大。上证指数收复4300点并重回5日和10日均线之上。从目前态势看,大盘正在构筑头肩底形态的右肩。昨天大盘反弹还算健康,尾盘走软不能改变反弹行情的趋势。

笔者说大盘目前正在构筑头肩底的右肩,是以沪市为例。上证

指数的左肩是今年2月1日的4195点,头部是2月26日的4123点,右肩则是3月5日的4210点,目前这个头肩底呈现底部抬高的特征。笔者相信,随着时间的推移,大盘的头肩底形态一旦形成,行情可能由反弹逐步演变为反转,从而进入今年行情的主升浪。笔者之所以作出这样的判断,依据有三个:

一是指标股已经企稳,对稳定指数甚至带动反弹提供了可能。从盘面观察,昨天大盘反弹的主要动力来自于指标股群体,中国平安和中国石油以及银行、保险、证券、石油石化类权重股的整体良好表现,

足以说明指标股群体已经开始由空方阵营向多方阵营转变,大盘权重股的止跌上涨推动的不仅是指数,更是提升了市场人气。

二是市场热点此起彼伏,大盘上涨有动力。昨天大盘的做多力量除了指标股群体之外,造纸、奥运、资产重组、电子信息、期货板块整体启动,近期一直活跃的农业、创投、新能源、环保类板块虽然出现调整,但主力洗盘的迹象很明显,这并不意味着这些板块的行情已经结束。如此众多的板块轮番做多,大盘向上具备足够的能量。连续四天大盘持续放

量,充分说明资金进场非常积极。在低迷的市道中,在机构主导的市场上,只要主力做多,行情就有希望。

三是基本面暖风频吹,周边股市逐步走稳,也对大盘有提升作用。

总之,大盘目前已经封杀了下跌的空间,虽然反弹不免还会有曲折,但不震荡盘升是后市行情的主基调。投资者完全可以选择潜力股积极运作,波段操作,相信会获得不错的收益。(股示舞道)

欲看更多精彩内容请登录
http://gswd.blog.cnstock.com

■高手竞技场

受阻于20日均线 反弹还得看蓝筹股脸色

牛熊分界线,近期屡次成为大盘回探的支撑位,虽然偶有跌破,但从不超过三天。然而,长时间在这里徘徊并非好事,只能说明市场做多动能严重不足。按照笔者的理论,回探288日均线之后会反抽144日均线,由于144日均线仍继续保持上移,与股指这一阶段的走势产生背离,大盘何时能够回抽至那个位置,现在还不得而知。如果股指无法快速突破250日均线的话,后市大盘还会出现新一轮的下跌。股指反弹的高度现在无法预计,但如果反弹

能够继续的话,目标应该在4500点上方。

昨天大盘在突破了15分钟144周期线后再度回落,如能站稳这个位置,向上攻击就指日可待,否则还将继续下探至288日均线附近确认支撑的力度。后市走势的关键在于大盘蓝筹股能否全面企稳,至于昨天的反弹究竟是下跌中继还是底部成立,如果蓝筹股群体能全面企稳,产生中继反弹行情的可能性非常大,否则弱势格局难改。

上证指数15分钟144周期线

目前位于4315点,继续保持下移,股指昨天突破了此线,但还无法确认突破的有效性,如果今天早盘回抽能够站稳,股指将继续上攻,反之,将再度回探288日均线附近确认支撑的力度。60分钟MACD指标底部产生金叉,但由于快慢两线依然位于0轴下方,市场仍将保持弱势格局。短期支撑位于4322点和4275点,压力位位于4380点和4420点。

(金帆)

欲看更多精彩内容请登录
http://jftz.blog.cnstock.com

强势反击是否意味着大行情来了

昨天盘中一个显著特点是前期跌幅巨大的权重股出现异动,中国平安、中国人寿、中国石油更是成为此次反弹的急先锋,在它们的带动下,股指强劲反弹。但我们应该看到,此时的“八”股们却不同程度地出现了回落,主力之心昭然若揭。在前期的博文中,笔者屡次认为目前形势下不可能出现大规模行情,在形势不甚明朗的时候选择减仓是符合实际的,可能有的投资者存在不同的观点,总认为大的行情已经一触即发,还是让我们从技术面来找找答案吧。

笔者的大道趋势理论中有一

条重要的短期加权平均线——子线,对这条线的正确应用可以使我们在实战中取得事半功倍的效果。以中国平安为例,昨天在涨停的位置上并未站稳,遭遇了巨大的抛压。而大道赢家系统可以清楚地显示出昨天的最高点就在子线位置,按照这个理论,投资者应该做的就是最高点抛掉股票。同样,对于大盘而言,子线的压力也是非常巨大的,3月4日反弹的天折正是由于无法突破子线位置造成的,而昨天冲高回落同样是二次冲高于子线位置未果。子线并不是一条简单的平均线,而是经过大量数据统计

计算出来的加权平均线,其准确性与实用性是毋庸置疑的。可以简单告诉大家一个方法,何时股指成功地突破子线并反抽该位置,同时子线数值显示向上,就是大家大胆建仓的良机,而在这之前,每一次上冲该线都是不断减仓的时机。从昨天收盘情况看,子线位置大致位于4440点一带。

大道赢家系统5分钟K线图,在1号线与4号线也是两条经常被提及的线,由于股指早盘站上这两条线,使反弹得以延续,如果后市不再跌破这两条线,仍可以维持目前的行情。如果再度跌破,继

续下跌就是不可避免的。60分钟K线图,8号线也是屡次被笔者提及的,其对股指一直形成反压,昨天的冲高回落也是由于未能突破该位置所致。从昨天收盘情况看,8号线大致位于4430点一带,后市应密切关注此位置的壓力。

操作中,要坚决执行逢高减仓的策略不动摇,在股指未能有效突破子线之前,每一次上冲该线都是减持的良机。

(余岳桐)

欲看更多精彩内容请登录
http://yuyetong.blog.cnstock.com

■股民红茶坊

如何正确应用移动平均线分析法

不良的交易心理、恐惧心理、盲目交易和分析方法使用不当等都可能导致在投资操作中赔钱,笔者这里仅对移动平均线分析法使用进行分析。移动平均线分析是投资者使用得最普遍的一种有效的技术分析方法,但有不少投资者在应用移动平均线的分析过程中经常会陷入亏损的怪圈。

一、陷入亏损怪圈的原因。在利用移动平均线分析方法指导交易的过程中,由于投资者没有真正弄懂移动平均线分析方法的应用要领,导致出现以下几种错误:

1、错误地利用了移动平均线的伪穿越买卖信号。移动平均线有快、慢线之分,例如,日K线中的5日、10日、20日、30日、60日均线……5日均线相对于10日均线而言是快线,10日均线相对于20日均线而言是慢线;10日均线相对于20日均线而言是快线,20日均线相对于30日均线而言是慢线,依此类推。周线中的5周、10周、20周、60周均线……5周均线相对于10周均线而言是快线,10周均线是慢线;10

日均线相对于20周均线而言是快线,20周均线相对是慢线,依次类推。月K线同理。

所谓的穿越买卖信号就是快线上穿慢线而给出买入的信号,或快线下穿慢线而给出卖出的信号,这种穿越买卖信号一般只关注两条均线。按有效性划分,可分为有效穿越买卖信号和伪穿越买卖信号(也叫无效穿越买卖信号)。

有效穿越买卖信号的特点是慢线和快线指向方向一致,快线沿着两线指向的方向穿越了慢线,往往与价格趋势方向相同。

伪穿越买卖信号的特点是快、慢线方向不太一致,一般是慢线无方向或方向不明显,只有快线有方向性,往往与价格趋势方向相反。当价格处于整理阶段时,一般没有明显的趋势,这时如果投资者用移动平均线的穿越买卖信号指导交易,就等于依据伪穿越买卖信号进行交易,很容易陷入追涨杀跌的交易怪圈。

2、错误地利用了移动平均线的伪

均线组合买卖信号。所谓均线组合,就是两条以上均线的相对位置组合。按快慢线的相对组合位置及其意义,可将均线组合划分为空头均线组合和多头均线组合。

空头均线组合的特点是快线在慢线之下,给出卖出的信号,按信号的有效性可进一步划分为有效空头均线组合和伪空头均线组合。多头均线组合的特点是快线在慢线之上,给出买入的信号,按信号的有效性,可进一步划分为有效多头均线组合和伪多头均线组合。

有效多头均线组合的特点是:第一、在均线组合出现之前,有一个明显的价格下跌或整理阶段;第二、快线依次在慢线的上方,且快慢线的指向一致;第三、均线相互呼应,间距较均匀适中。

伪多头均线组合的特点是:第一、价格还在整理阶段或价格已是上升阶段末期;第二、快慢线方向有较大的偏差;第三、均线组合过度发散,相互间距过大或均线变缓,间距变小。有效空头均线组合的特点是:第一、

在出现空头均线组合之前,有一个明显的价格上升或整理阶段;第二、快线依次在慢线的上方,且快慢线的指向一致;第三、均线相互呼应,间距较均匀适中。

伪空头均线组合的特点是:第一、价格还在整理阶段或价格已是下降阶段末期;第二、快慢线方向有较大的偏差;第三、均线组合过度发散,相互间距过大或均线变缓,间距变小。

一旦投资者错误地利用均线组合买卖信号指导交易,其结果也往往会陷入追涨杀跌的怪圈。

二、如何跳出“买也赔钱,卖也赔钱”的交易怪圈。利用移动平均线进行分析方法,摆脱亏损的怪圈。笔者认为,在解决心理问题的同时,需要解决以下几个技术问题:

1、注意移动平均线买卖信号的有效性。用心研究移动平均线方法的具体理论和应用特点,把重点放在正确区分各类移动平均线买卖信号的有效性研究方面,不要滥用信息,盲目交易。大多数初涉交易的投资者,对移动平均线分析方

法缺少深入的了解,不善于辨别信号的真伪,容易犯滥用信息、盲目交易的错误,应加以注意。

2、正确把握移动平均线分析方法应用的市场环境。移动平均线是一种描述价格趋势的指标,利用它的有效均线组合信息可以确认趋势;反过来讲,它一般适用于有强烈价格趋势的市场分析场合。

市场价格运行的规律是:有趋势(强烈上升或下降)→无趋势(牛皮整理或调整时期)→有趋势→无趋势……如此不断循环。因此投资者在交易过程中并不是时时处处都可以利用移动平均线分析方法,而只能在价格有趋势的场合使用该办法。在市场价格无趋势阶段滥用移动平均线分析方法,就会陷入亏损的怪圈。

投资者在执行交易前,应该事先辨别目标市场是有趋势市场还是无趋势市场,如果是无趋势市场,就采用移动平均线方法,否则用其他方法。(北条司)

欲看更多精彩内容请登录
http://f95533.blog.cnstock.com

上证博客热门日志人气榜

(截至2008年3月6日16时)

日志标题	作者	日期	评论
正视力空配合的下跌	王国强	3-5	0
三针探底,调整充分	沙笔农	3-5	0
股市早8点(3月6日)	沙笔农	3-6	0
尾盘回升信号意味着什么	陈晓阳	3-5	22
政策暖风吹,做空风险正在加大	寂寞先生	3-5	0
尾盘放量显示有买盘介入明日企稳反弹的概率增大	蔡献斌	3-5	23
谁来主宰大盘最后的命运	江恩看盘	3-5	0
探底反弹后有望再次冲击年线	老股民大张	3-5	18
继续反弹,做空真的有风险	寂寞先生	3-6	0
该买赶快买,该捂继续捂	股市观察家(苏州)	3-6	0
拉高出货迹象明显	连心	3-6	20
股市正在陷入新一轮猜疑和传说之中	bangni	3-5	22
面对金融融,股市已经变了天	中海梦话	3-6	7
警惕:4000点泡沫>6000点泡沫	董登新	3-6	76
上半年底部将在最后利空打压下彻底明朗	秦国安	3-5	0
下跌后坚定看多的理由	余伟	3-5	20
局部热点维系人气,反弹轮动逐渐清晰	凌学文	3-5	9
空头计穷才尽,多方整装待发	脸肿	3-5	89
2008年股市的机会	股票伯乐	3-6	0
无主题变奏——机会只能在波段中	叶弘	3-5	11
市场信心要恢复,关键解套“再融资”	赵伟	3-5	107
回升言之过早,企稳尚需时日	万兵	3-5	28
大象跳舞,狼群遭殃	谢辰	3-6	4
震荡筑底,涨势可期	老股灰	3-5	3
后市将展开恢复性反弹	股市观察家(苏州)	3-5	0
节能环保股受益于政府加大扶持力度	股坛老马	3-5	0
两大兴奋点或化解调整压力	秦洪	3-5	4
密切关注20日均线的攻击	楚风	3-6	2